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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 15 DE ABRIL DE 2024 Nº 91

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, on line, reuniram-se os professores do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais (Propemm): Adonias Ribeiro Franco; André Itman Filho; Armando Marques;
Estéfano Aparecido Vieira; Felipe Fardin Grillo; José Roberto de Oliveira; Rodolfo Andrade; Simão Vervloet Ramos, Viviana
Possamai Della Sagrillo; Viviane Azambuja Favre Nicolin. A reunião iniciou às nove horas e quinze minutos e foi presidida pelo
Coordenador do Programa, Professor Estéfano Aparecido Vieira, que deu boas-vindas e apresentou os seguintes informes: i) As
operações unitárias do Propemm continuam com vacância e é necessário que os membros assumam o comando das
responsabilidades; ii) Os professores que aderirem à greve deverão seguir o ponto do sindicato; ii) Em maio será feita uma reunião
para definir novo coordenador e vice-presidente do colegiado - Gestão 2024 - 2026; iv) O prazo limite para concorrer ao edital
PICTI de iniciação científica é hoje e é importante os professores do Propemm enviarem propostas; v) O professor José Roberto se
disponibiliza para criar projetos de extensão no caso daqueles que estão sendo desenvolvidos com empresa; vi) O professor José
Roberto se disponibiliza também para ajudar a elaborar patentes. Após a apresentação dos informes foram colocados os temas da
pauta para discussão. 1-Recurso para compra de eletrodo de referência para ensaios de corrosão com a verba PDPG - Capes -
Emergentes; 2-Homologação de Banca; 3-Aprovação de projeto de pesquisa; 4-Discussão de Produtividade de Professores; 5-
Deliberação de prazo para alunos desligados; 6-Criação do índice “J” para abandono justificado de alunos no Propemm; 7-
Discussão sobre a relação de número de dissertações com publicações geradas. Após as informações prestadas foi observado o
primeiro item da pauta: Recurso para compra de eletrodo de referência para ensaios de corrosão com a verba PDPG - Capes –
Emergentes. O Colegiado aprovou a compra do componente tendo em vista que o mesmo atende pesquisas diversas do Propemm. 
Dessa forma o Professor André Itman utilizará o valor de até R$ 1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) para essa compra. O restante
do recurso será utilizado, nessa ordem de prioridade: i) a manutenção e compra de componentes para manutenção dos
Difratômetros; ii) manutenção do MEV; iii) manutenção e compra de peças e serviços para equipamentos multiusuários que o
PROPEMM utiliza e iv) outras demandas do PROPEMM. Com relação ao último item, o técnico Ricardo Boldrini é o responsável 
para obter os orçamentos necessários para atender as demandas. No entanto, o professor interessado pela compra deverá procurá-lo
para ajudar nas especificações técnicas. As solicitações serão atendidas considerando as mais viáveis em função de custo,
considerações técnicas e tramitação administrativa. Em seguida o Colegiado analisou os seguintes itens da Paula: 2- Foi
homologada a banca para defesa da dissertação do aluno Marcos Pariz - 20202PMM0425: Orientador: Rodolfo Giacomim Mendes
de Andrade; Coorientadora: Viviana Possamai Della Sagrillo; Membro externo: Prof. Dr. Saulo Rocha Ferreira – Universidade
Federal de Lavras (UFLA); Membro interno: André Gustavo de Souza Galdino; Suplente: Dra. Georgia Serafim Araújo, Ifes
Vitória. 3- Foi aprovado o projeto de pesquisa PJ7980 - Efeito do nióbio e do molibdênio no potencial de corrosão e na resistividade
de aços microligados do Prof. André Itman Filho. 4- Foi apresentada a produtividade dos professores do programa considerando os
índices NTD até o presente momento. Ficou estabelecido pelo Colegiado que os professores devem obter o maior número de
defesas, estabelecer projetos de extensão com os alunos colaboradores das empresas e providenciar depósitos de patentes até o final
do ano de 2024, com o objetivo de atingir a nota 5 pela Capes. 5- Foi deliberado que os alunos desligados do programa só poderão
reingressar após um ano da data da exclusão. Essa condição será colocada nos editais dos processos seletivos para entrada de alunos
no primeiro semestre de 2025. 6- O Colegiado sugeriu o critério “J” para designar o abandono justificado nas disciplinas em que os
alunos matriculados não puderem concluir, por motivos como a transferência de cidade pela empresa e outros devidamente
justificados. Para obter o índice “J” o aluno deverá fazer o requerimento ao Colegiado com a anuência do orientador e anexação do
comprovante que justifique o fato. O deferimento ou indeferimento da solicitação será colocado em ata de reunião do Colegiado. 7- 
Sobre a relação número de defesas e publicações sugerida pelo professor André Itman, o objetivo é conhecer a eficiência do
programa para gerar produtividade acadêmica. Foi deliberado que o professor André itman enviará uma tabela aos professores do
programa, para preencherem o número total de defesas, número total de artigos (A1, A2, A3, A4 e B1) e o número total de
trabalhos em congresso e seminários desde o início do PROPEMM. Essas tabelas deverão ser encaminhadas ao referido professor
até a próxima reunião do Colegiado. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir, o Prof. Estéfano declarou encerrada
a reunião às 11 horas e quarenta e cinco minutos. E eu, André Itman lavrei a presente ata.
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